



ЦЕНТЪР ЗА РАЗВИТИЕ  
НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ



Erasmus+

Обогатява житейския опит, разширява кръгозора.

## Екологично възпитание в действие: Първата мобилност по проект „Омбудсман на природата- развитие на екологичната култура и креативността като социални позиции и нагласи “ – Тенерифе, Испания

Детска градина „Кокиче“ – Плевен, успешно стартира първата мобилност по проекта „Омбудсман на природата – развитие на екологичната култура и креативността като социални позиции и нагласи“, финансиран по програма Erasmus+. Шестима учители от екипа на детската градина взеха участие в структурираното обучение „Environmental Stewardship: How to Reconnect With Nature“, проведено на живописния остров Тенерифе, Испания.

### Фокус на обучението:

Основната цел на мобилността беше да повиши компетентностите на педагогическия екип в областта на екологичното възпитание чрез прилагане на иновативни методи и техники. Курсът предостави възможност на участниците да се запознаят с най-добрите европейски практики за екологично образование, устойчиви методи за обучение и активни начини за включване на децата в опазването на природата.


### Основни моменти от обучението:


- ☑ Интерактивни методи за екологично възпитание – Учителите се запознаха с техники за стимулиране на детското любопитство чрез игри, практически дейности и експерименти на открито.
- ☑ STEM и екология – Представени бяха новаторски подходи за интегриране на STEM обучението в ранното детство чрез теми като кръговата икономика, възобновяеми енергийни източници и биоразнообразие.
- ☑ Полеви изследвания – Участниците наблюдаваха природни резервати и паркове в Тенерифе, като събираха идеи за изграждане на екологично съобразени образователни пространства в ДГ „Кокиче“.
- ☑ Кейс метод и геокешинг – Дейности, насочени към решаване на екологични проблеми чрез интерактивни игри и проекти с използване на дигитални инструменти.


### **Придобити компетенции и бъдещи действия:**



Обучението в Тенерифе позволи на учителите да изградят нови методологически подходи и да интегрират екологичното възпитание в ежедневния образователен процес. Те ще разработят авторска програма, включваща екологични инициативи и практически занимания за децата, като засаждане на растения, изграждане на зелени кътове и участие в проекти за рециклиране.

### **Следващи стъпки:**

След успешното участие в мобилността, екипът на детската градина ще организира:  Вътрешно обучение за споделяне на придобитите знания и добри практики с колегите.

 Еко инициативи в партньорство с родители и местната общност.

 Създаване на „Зелен кът“ в двора на детската градина като място за практически занятия по екология.

Първата мобилност по проекта „Омбудсман на природата“ е само началото на едно вълнуващо пътуване към по-зелено и осъзнато бъдеще за нашите деца!  

 Очаквайте скоро информация за втората мобилност в Барселона, посветена на приобщаващото образование!